



## 云顶之巅 吉林骄傲 齐广璞以世界最高难度 摘金

决赛中的最后一跳,我省老将齐广璞站在助滑道上,静静地等待着出发的信号。现场的所有人把目光都集中在他一人身上,滑行、腾空、翻转、落地,一切无懈可击。“齐广璞获得冠军!”现场主持人高声呼喊。

十五的月亮十六圆!在北京冬奥会张家口赛区云顶之巅,老将齐广璞一扫混合团体赛失金的阴霾,他兑现了之前的承若,时隔6天让奖牌从银到金完成颜色变换。这位老将的惊世一跳,终于圆梦北京冬奥会。身披国旗、手中高举金墩墩,齐广璞站在冬奥会最高领奖台上,面带笑容,释放了这些年所付出的艰辛与压力。

“自由、刺激、无拘无束”——齐广璞用这三个关键词形容空中技巧的转体飞翔动作。带着这种感觉,他从热血少年一路成长为中国队的王牌。踏上赛场十多年,齐广璞已经集齐了自由式滑雪男子空中技巧世锦赛冠军、世界杯冠军,距离“大满贯”只剩一块奥运会金牌。四年一度的比赛,这无疑也是最难的一块。为了实现这个梦想,他从未松懈。对于动作难度的不断追求,是齐广璞最喜欢

做的事。特别是在2013年世锦赛上,他秀出难度系数高达5.0的“天际动作”,以138分的高分笑傲群雄,成为世界上第一个完成该难度的选手。

成熟淡定的齐广璞从平昌到北京4年坚守,付出了很多。平昌冬奥会后,他调整一年,在北京体育大学完成了研究生学业。2019年3月,他和妻子赵姗姗的宝宝出生。孩子满月后,他踏上了备战第四届冬奥会的征程。如今女儿快3岁了,齐广璞陪伴她的时间只有两个月,错过了女儿很多第一次。备战北京冬奥会期间,齐广璞曾遭遇困难,有一段时间情绪不是很好,精神压力较大,长时间失眠,但他都克服了。“因为有梦想,什么都不是问题,北京冬奥会就是我前进的最大动力。”齐广璞的这枚金牌实属来之不易,多年来从夏季水池到冬季雪上,拼尽全力。他对记者说:“这个项目集动作难度、临场应变、心理调节和比赛运气等多方面博弈因素,是冬奥赛场偶然性最大的项

目之一,具备冠军实力并不意味着夺得冠军。对已过而立之年的齐广璞而言,如何克服伤病是一个挑战。“像我们最高腾空高度能达15米左右,从空中快速着陆阶段是最危险的。如果没有很好地控制,会遭受很严重的伤病。”

在参加北京冬奥会的中国体育代表团176名运动员当中,有5名运动员是“四朝元老”,齐广璞便是其中之一。老将的坚守不易,每一次跳跃背后的付出都是常人难以想象的。在空中技巧队,齐广璞素以技术动作难度高著称。这是他的优势,也是他的负担。站在冬奥会决赛的舞台,齐广璞坦言,“每一跳都有压力,但我从未抹去心中对冬奥金牌的渴望,如今在家门口参赛,我终于实现了金牌梦。”

自由式滑雪空中技巧是中国雪上军团的传统优势项目,2006年都灵冬奥会,韩晓鹏摘得自由式滑雪空中技巧金牌,成为第一位在冬奥会上夺金的中国男选手,并为中国雪上项目收获首枚冬奥金牌。时隔16年,齐广璞再次刷新中国队在该项目的金牌数,这不仅是他个人的荣耀,也是对中国自由式滑雪空中技巧团队的付出与回报。

吉林日报特派记者 刘勃 张宽



2月16日,中国选手齐广璞在比赛中。  
新华社记者 费茂华 摄

### 冬奥会最新奖牌榜: 中国再添一金升至第4 挪威13金仍领跑

2月16日,北京冬奥会总共产生了8枚金牌,这8枚金牌分布在短道速滑、自由式滑雪、冬季两项、高山滑雪和越野滑雪等项目。

在齐广璞拿下自由式滑雪空中技巧金牌后,中国代表团在本届冬奥会上总共已经收获了7枚金牌4枚银牌和2枚铜牌,金牌数和奖牌数均创造了历届冬奥会参赛之最,高居金牌榜第四位。

目前排在金牌榜和奖牌榜第一位的仍旧是挪威,挪威到目前为止总共收获了13枚金牌、7枚银牌和8枚铜牌。德国代表团和美国代表团分列第二、三位。  
本报综合



2月16日,中国选手齐广璞庆祝胜利。

当日,北京2022年冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛在张家口赛区举行,中国选手齐广璞获得冠军。

新华社记者 费茂华 摄